OPDRACHT1

Opdracht na het kijken van de film
“Oorlogswinter”
1. Deze film is een boekverfilming.

Welk boek is hier verfilmd? Wie is de schrijver?
2. Wie speelt de hoofdrol en wie is de regisseur van de film?

3. Op welk historisch feit is de film gebaseerd?
4. Wat vond je van de film?

5. Zou je deze film ook aanraden aan iemand anders?

6. Wat vond je in de film het spannendste, het saaiste, het leukste, het indrukwekkendste, het ongeloofwaardigste en het meest emotionele moment?

7. Welke rol zou je wel willen spelen in de film? Vertel in minimaal 50 en maximaal 100 woorden waarom?
8. Vul 1 A4-tje met informatie over de schrijver en zoek 2 recensies over de film (1 positieve en 1 negatieve).
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OPDRACHT 2

Proefwerk film Oorlogswinter

Naam:

Klas: 
1 Wat hebben de personen met Michiel te maken?


Je mag kiezen uit:

a- vader 

b- moeder 

c- zus

d- vijand

e- de echte verrader  

f- iedereen dacht dat hij n verrader was

g- piloot

h- verzetstrijder (hier heb je er meer dan 1 van)

zet de letter van het juiste antwoord op de pijl.
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Hoofdpersoon.

Karaktereigenschappen:

1. Welke 2 eigenschappen passen bij Michiel? Beschrijf bij iedere eigenschap een scene uit het verhaal ( 30 tot 50 woorden) die als bewijs dient bij je keuze.

Eigenschap 1

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Eigenschap 2

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. De verhouding tussen Michiel en zijn vader is niet goed. Hoe komt dat?

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________

3. De verhouding tussen Michiel en Oom Ben is in het begin erg goed. Hoe komt dat?

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________

4. Als het paard doodgeschoten moet worden durft Michiel dat niet te doen. Op het eind schiet hij wel Oom Ben dood.  Leg uit waarom hij het ene niet en het andere wel durft.


__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________

Plaatsbeschrijving.

5. Beschrijf de omgeving van het dorp. Gebruik 50 tot 70 woorden.

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Tijd

6. Hoe lang duurt het verhaal? ( dus niet de film)  Leg je keuze uit.

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

7. Michiel is 14 jaar oud. Vind jij het dan normaal dat hij in het verzet terecht komt? Leg je mening uit.

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

8. Als iemand een idee wilt krijgen over hoe het in de Tweede Wereldoorlog ging, zou je hem/haar aanraden om deze film te gaan bekijken? Leg uit waarom wel/niet? 

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Proefwerk film Oorlogswinter

Naam: correctiemodel 

Klas: t2a
9. Wat hebben de personen met Michiel te maken?    5 pnt per fout -1pnt 

Je mag kiezen uit:

i- vader 

j- moeder 

k- zus

l- vijand

m- de echte verrader  

n- iedereen dacht dat hij n verrader was

o- piloot

p- verzetstrijder (hier heb je er meer dan 1 van)

zet de letter van het juiste antwoord op de pijl.
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Hoofdpersoon. 20 punten

Karaktereigenschappen:  per eigenschap 10 pnt eigenschap moet passen bij de scene. Scene moet zo beschreven zijn dat iemand die de film niet gezien heeft toch snapt waar het over gaat.

10. Welke 2 eigenschappen passen bij Michiel? Beschrijf bij iedere eigenschap een scene uit het verhaal ( 30 tot 50 woorden) die als bewijs dient bij je keuze.

Eigenschap 1 10 pnt

Eigenschap 2 10 pnt 

5pnt

11. De verhouding tussen Michiel en zijn vader is niet goed. Hoe komt dat?  

Michiel vindt dat zijn vader vrienden is met de Duitsers en dat hij eigenljk tegen de Duitsers zou moeten zijn.

5pnt

12. De verhouding tussen Michiel en Oom Ben is in het begin erg goed. Hoe komt dat? 

Michiel kijkt tegen Oom ben op omdat hij denkt dat oom ben in het verzet zit.

5pnt 

13. Als het paard doodgeschoten moet worden durft Michiel dat niet te doen. Op het eind schiet hij wel Oom Ben dood.  Leg uit waarom hij het ene niet en het andere wel durft.

Het paard heeft niets gedaan, het paard heeft Michiel geholpen en daarom kan hij hem niet doodschieten.

Oom ben is een verrader en heeft mensen verraden waarmee Michiel bevriend was enz. Michiel is heel erg teleurgesteld in Oom Ben. 

Of

Als hij hem niet zou doodschieten dan zou Oom Ben naar de Duisters lopen en weer mensen gaan verraden.

Plaatsbeschrijving.  15  pnt per gemist onderdeel -3pnt

14. Beschrijf de omgeving van het dorp. Gebruik 50 tot 70 woorden. 

a. Bos

b. Bos paadjes

c. Rivier

d. Pont

e. Groot huis bij de pont

f. Brug over de rivier

Tijd
5pnt

15. Hoe lang duurt het verhaal? ( dus niet de film)  Leg je keuze uit.

Van de winter tot het voorjaar. 

In het begin ligt er sneeuw. Als ze bevrijd zijn kun je aan de kleren zien dat het voorjaar is. 

5pnt

16. Michiel is 14 jaar oud. Vind jij het dan normaal dat hij in het verzet terecht komt? Leg je mening uit.

Mening moet kloppen bij de uitleg. Uitleg moet een duidelijk argument bevatten.

5pnt

17. Als iemand een idee wilt krijgen over hoe het in de Tweede Wereldoorlog ging, zou je hem/haar aanraden om deze film te gaan bekijken? Leg uit waarom wel/niet? 

Mening moet kloppen bij de uitleg. Uitleg moet een duidelijk argument bevatten. Mening moet echt ja of nee zijn. Er moet een uitspraak gedaan worden over het werkelijkheidsgehalte van de film 

Totaal 70 pnt.
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OPDRACHT 3
Oorlogswinter

Jan Terlouw

Vraag 1A: 
Bedenk een andere titel voor het boek. Leg de nieuwe titel uit.


1B: Leg de titel Oorlogswinter uit.

Vraag 2:  
.’ Nooit meer in een oorlog vechten, alleen nog maar tegen oorlog." 
"Zo is het," zegt Dirk.

Wie zegt deze woorden en waar staan ze in het boek? 

Vraag 3: Een schrijver heeft een doel met het boek. In het brugklasboek staan de volgende doelen:

· je aan het denken zetten over dit onderwerp

· je laten nadenken over je eigen situatie

· je waarschuwen voor een bepaald gevaar of een bepaalde ontwikkeling


· je interesseren voor andere culturen

· je laten nadenken over problemen die je in je eigen leven kunt tegenkomen



Welk doel heeft de schrijver/schrijfster met dit boek? Leg je mening uit.

Vraag 4: De schrijver:


A: Vertel iets over zijn leven (50 –100 woorden)


B: Welke prijzen heeft hij gewonnen?


C: Noem nog 2 boeken van hem.

Vraag 5: A: Noem 2 redenen waarom je juist dit boek gekozen hebt


   B: Welke persoon/personen vond je onsympathiek. Noem 2 redenen. 


C  Hoeveel tijd verloopt er in dit boek? Leg uit


D. Aan wie raad je aan dit boek ook te lezen?

Vraag 6a: Welke karaktereigenschap van Michiel past het beste bij jou en waarom? 

6b: Wat heeft dit boek jou geleerd?

6c: Wat vond je heel ongeloofwaardig in dit boek/

6d: als je de film gezien hebt: Wat is in het boek heel anders dan in de film?

Vragen over het boek

1. Waar laat Dirk Michiel enorm schrikken? 

2. Waarom wil Dirk Michiel onder vier ogen spreken? 

3. Waar verstopt Michiel de brief van Dirk? 

4. Waar moet Michiel de ontvangen brief afgegeven? 

5. Wie is Schafter? 

6. Wat staat in de brief die Michiel opent? 

7. Waarom moet Michiel’s zus de piloot helpen? 

8. De Duitsers vinden een gedode Duitser. Welke wraakactie bedenken ze? 

9. Wie ontmoet Michiel opeens in het hol van Jack  en hoe komt hij daar? 

10. Wie is de familie Kleerkoper? 

11. Hoe ontsnapte de familie Kleerkoper? 

12. De barones nodigt de Duitse bewakers uit voor de thee. Waarom doet ze dat? 

13. Hoe komt het dat de barones sterft? 

14. Welke stunt haalt Michiels broertje uit en wie redt hem? 

15. Wie regelt een vluchtroute voor Jack? 

16. Hoe ontdekt Michiel dat oom Ben de verrader is? 

17. Waar wordt oom Ben ontmaskerd? 

18. Wie is meneer Postma en welke rol speelt hij in dit verhaal? 

19. Hoe ontsnapt oom Ben? 

20. Aan wie gaat Michiel na de bevrijding zijn excuses aanbieden en waarom? 

. 

1. Waar laat Dirk Michiel enorm schrikken? Op een paadje als Michiel melk haalt

2. Waarom wil Dirk Michiel onder vier ogen spreken? Hij heeft een geheim over de overval

3. Waar verstopt Michiel de brief van Dirk? In het legnest van de kippen

4. Waar moet Michiel de ontvangen brief afgegeven? Bij bertus Hardhorend

5. Wie is Schafter? Een dorpsbewoner van wie M denkt dat hij de Duitsers helplt

6. Wat staat in de brief die Michiel opent? Dat er een piloot in het dAgdaler bos verstopt zit

7. Waarom moet Michiel’s zus de piloot helpen? Hij is gewond en zij heeft EHBO

8. De Duitsers vinden een gedode Duitser. Welke wraakactie bedenken ze? Ze pakken 10 mannen op en doden er 5

9. Wie ontmoet Michiel opeens in het hol van Jack  en hoe komt hij daar? Dirk is ontsnapt tijdens een treintransport

10. Wie is de familie Kleerkoper? Joodse vluchtelingen

11. Hoe ontsnapte de familie Kleerkoper? Met het paard en een koetsje gaan ze met de pont over

12. De barones nodigt de Duitse bewakers uit voor de thee. Waarom doet ze dat? Dan kan het pontje over varen met mensen die de Duitsers niet mogen zien

13. Hoe komt het dat de barones sterft? De Duitsers schieten haar huis en haar in puin

14. Welke stunt haalt Michiels broertje uit en wie redt hem? Hij klimt in de dakgoot en een Duitse soldaat redt hem

15. Wie regelt een vluchtroute voor Jack? Oom Ben

16. Hoe ontdekt Michiel dat oom Ben de verrader is? Hij hoort zijn broertje praten bij het kippenhok. Dat was ook met Dirk en oom Ben

17. Waar wordt oom Ben ontmaskerd? In de hut van Jack

18. Wie is meneer Postma en welke rol speelt hij in dit verhaal? Hoofdmeester en lid van de ondergrondse. Hij zal oom Ben aan het verzet overdragen

19. Hoe ontsnapt oom Ben? Een spitfire komt langs en ze duiken een eenmansgat in. Dan vlucht oom Ben.

20. Aan wie gaat Michiel na de bevrijding zijn excuses aanbieden en waarom? Schafter maar die had zelf Joden i uis.

OPDRACHT 4
Filmopdracht klas 2KGT
Jullie gaan kijken naar de film: Oorlogswinter

Je krijt over deze film 2 opdrachten: 1 opdracht is een soort proefwerk over de film en de andere opdracht is een groepsopdracht.

Je krijgt een cijfer voor het proefwerk en een cijfer voor de groepsopdracht. Het gemiddelde van deze 2 cijfers is je eindcijfer. Dit eindcijfer telt 3x mee
Groepsopdracht: 

Je gaat in groepen van 3 a 4 personen de verwerkingsopdracht maken. Je werkt er op school een les aan om het werkplan te maken en je maakt het thuis af. De inleverdatum plan je samen met je docent. 
Verwerkingsopdracht : Een bordspel maken.



Jullie gaan een bordspel maken. Voorbeelden van bordspelen zijn: monopoly, ganzenbord enz.  Dit bordspel moet aan een aantal eisen voldoen.
Inhoud

1. Minimaal zes belangrijke personen moeten erin voorkomen. Aan de hand van pionnen en vragen.
2. Minimaal 6 belangrijke plaatsen moeten erin voorkomen. Aan de hand van plaatjes en vragen.

3. Minimaal 10 belangrijke gebeurtenissen moeten erin voorkomen. Aan de hand van plaatjes en vragen.

Uitwerking

1. Het spel moet op A3 formaat gemaakt worden. Doormiddel van karton of hout.

2. Je maakt er spelregels bij. De tekst van spelregels moet minimaal 100 woorden lang zijn

3. Het spel moet speelbaar zijn met minimaal 4 personen

4. Het spel is bedoeld voor jouw leeftijdsgroep.
5. Je maakt bij het spel ook een informatiebrochure over De Tweede Wereldoorlog. De informatie in de brochure moet in eigen woorden zijn. De tekst moet minimaal 200 woorden bevatten en je mag er plaatjes bij doen. Indien de inhoud niet in eigen woorden is dan krijg je voor deze hele verwerkingsopdracht het cijfer 1.

( je kunt een brochure makkelijk maken met het programma Publisher.) 

Werkplan:

In je werkplan zet je duidelijk wie welk onderdeel gaat uitwerken.

FICTIEOPDRACHT 5
Individuele toets:

Beantwoord de volgende vragen op een duidelijke manier en zo volledig mogelijk.

Schrijf goede zinnen en werk verzorgd.

1. In welk deel van Nederland speelt zich dit verhaal af? Geef een precieze beschrijving van de streek met plaatsen enz.

2. Waarom wordt de vader van Michiel doodgeschoten?

3. Wat is de eerste verzetsdaad van Michiel?

4. Op welke manier helpt Michiel de familie Kleerkoper om te vluchten?

5. Wat is de rol van oom Ben in het hele verhaal?

6. Wat gebeurt er met Schafter na de bevrijding en waarom heeft hij deze straf juist niet verdiend?

7. Schrijf een beoordeling van het boek, waarbij je rekening houdt met de volgende dingen:

a. Gevoel tijdens het lezen.
Vertel iets over wat je voelde toen je het boek aan het lezen was. Waardoor ontstond dat gevoel?

b. Werkelijkheid in een boek.

Soms lees je iets dat je zelf ook had kunnen meemaken of misschien wel ooit meegemaakt hebt. Zo’n boek is heel echt. Er zijn ook boeken die heel ver van je af staan. Zo’n boek speelt in een heel andere tijd of in een andere cultuur. Er zijn ook verhalen die helemaal niet kunnen bestaan. Het zijn sprookjes of fantasieverhalen. Wat vind jij van de werkelijkheid in dit boek? Kan het verhaal echt zijn of is het fantasie? Speelt het in het verleden of in de toekomst? Spreekt het verhaal jou aan en waarom wel of waarom niet?

c. Opbouw van een boek.

Je kunt een verhaal mooi vinden omdat het een duidelijk begin heeft en een duidelijk einde. Er zijn verhalen die goed of slecht aflopen. Andere verhalen lopen niet echt af: ze hebben een open einde. Sommige verhalen spelen zich af in een logische volgorde. Andere verhalen springen soms terug in de tijd of juist in de toekomst. Hoe zit dat in dit boek? En wat vind jij daar zelf van?

d. Origineel.

Sommige lezers willen steeds iets nieuws lezen, boeken die telkens anders zijn. De ene keer omdat het een origineel onderwerp is; de andere keer omdat het verhaal zo vreemd verloopt. Andere lezers lezen liever boeken die over eenzelfde soort thema gaan. De een leest liever een boek met een soort held of heldin erin. Weer een ander vindt het prettig als hij of zij van tevoren ongeveer weet hoe het boek zal aflopen. Weer iemand anders vindt een boek met hele verrassende of spannende stukken prettig om te lezen. Enzovoorts.

Wat vind jij van de originaliteit van dit boek?

e. Stijl en taal.

Zaten er in dit boek moeilijke zinnen? Waren de zinnen te lang of te kort? Was de taal eenvoudig of moeilijk te begrijpen? Zaten er veel te veel beschrijvingen in waardoor je het misschien te saai vond? Of vond je dat juist plezierig lezen? Werd er veel tegen elkaar gepraat in het verhaal (dus veel dialogen)? Vind je dat fijn? Was het verhaal goed te volgen? Enzovoorts.

Wat vind jij van de stijl van dit boek?

Toets voor de groep:

Beantwoord de volgende opdrachten op een duidelijke manier en zo volledig mogelijk.

Schrijf goede zinnen en werk verzorgd.

1. Verklaar de titel van het boek.

2. Wat is het voornaamste thema (onderwerp)?

3. Wie behoren tot het gezin Van Beusekom en geef van elk een korte omschrijving.

4. Dit boek kun je een oorlogsroman noemen, maar ook een avonturenverhaal of een psychologische roman. Verklaar alle drie de keuzes.

5. Het boek is niet chronologisch geschreven. Geef daarvan twee voorbeelden.

6. Creatieve opdracht:


Ontwerp een omslag voor het boek met een flaptekst.

Deze tekst moet uit minstens 60 woorden bestaan.

Maak een tekening voor het titelblad.

Gebruik eventueel kleurpotlood.

Let op netheid, een goede uitlijning van de tekst en

op de indeling. Denk eraan: spelling telt ook mee.

Individuele toets:

	vraag
	antwoord
	punten

	8. In welk deel van Nederland speelt zich dit verhaal af? Geef een precieze beschrijving van de streek met plaatsen enz?
	In het plaatsje De Vlank. Dit ligt aan de noordrand van de Veluwe, dicht bij Zwolle. Tussen het dorp en Zwolle stroomt de IJssel
	3 delen per fout 

-3
	10

	9. Waarom wordt de vader van Michiel doodgeschoten?


	Er is een Duitse soldaat gedood en de Duitsers nemen de belangrijkste personen van het dorp gevangen. Om de mensen bang te maken en ervoor te zorgen dat er zo weinig mogelijk verzet zal zijn, worden enkele mannen vermoord, onder wie de vader van Michiel.
	
	10

	10. Wat is de eerste verzetsdaad van Michiel?


	Dirk, zijn. buurjongen, was betrokken bij een overval op een distributiekantoor. Als het mis zou gaan, moest Michiel een brief bezorgen bij Bertus van Gelder.
	
	10

	11. Op welke manier helpt Michiel de familie Kleerkoper om te vluchten?
	Vader en zoon Kleerkoper verkleden zich als boerinnen in Veluwse klederdracht. Michiel brengt hen met een rijtuigje van de barones naar de overkant van de lJssel.
	
	10

	12. Wat is de rol van oom Ben in het hele 

verhaal?
	Oom Ben is een vriend van de familie en logeert vaak bij hen. Iedereen denkt dat hij betrokken is bij het verzet, maar uiteindelijk blijkt hij een verrader te zijn. Hij probeert de Duitse bezetter te helpen met informatie.
	
	10

	13. Wat gebeurt er met Schafter na de bevrijding en waarom heeft hij deze straf juist niet verdiend?
	Schafter wordt thuis opgehaald, op het stuur van een motorfiets gezet en met de armen omhoog door het dorp gereden. Men had snel in de gaten dat hij geen verrader was en werd met excuses vrijgelaten.

Hij heeft de hele oorlog onderdak geboden aan een aantal joodse mensen.


	
	10

	14. Beoordeling
	gevoel          + argument = 4 pnt

werkelijkheid + argument= 4 pnt

opbouw        + argument= 4 pnt

originaliteit    + argument= 4 pnt

stijl en taal    + argument= 4 pnt

(10 onderdelen in antwoord; per deel  2 pnt)
	per fout –2


	20


Aantal punten gedeeld door 8 = cijfer individuele. toets




Totaal 80 punten 

Beantwoord de volgende vragen op een duidelijke manier en zo volledig mogelijk.

Schrijf goede zinnen en werk verzorgd.

15. In welk deel van Nederland speelt zich dit verhaal af? Geef een precieze beschrijving van de streek met plaatsen enz.

16. Waarom wordt de vader van Michiel doodgeschoten?

17. Wat is de eerste verzetsdaad van Michiel?

18. Op welke manier helpt Michiel de familie Kleerkoper om te vluchten?

19. Wat is de rol van oom Ben in het hele verhaal?

20. Wat gebeurt er met Schafter na de bevrijding en waarom heeft hij deze straf juist niet verdiend?

21. Verklaar de titel van het boek.

22. Dit boek kun je een oorlogsroman noemen, maar ook een avonturenverhaal of een psychologische roman. Verklaar alle drie de keuzes.

Individuele toets:

	vraag
	antwoord
	punten

	23. In welk deel van Nederland speelt zich dit verhaal af? Geef een precieze beschrijving van de streek met plaatsen enz?
	In het plaatsje De Vlank. Dit ligt aan de noordrand van de Veluwe, dicht bij Zwolle. Tussen het dorp en Zwolle stroomt de IJssel
	3 delen per fout 

-3
	10

	24. Waarom wordt de vader van Michiel doodgeschoten?


	Er is een Duitse soldaat gedood en de Duitsers nemen de belangrijkste personen van het dorp gevangen. Om de mensen bang te maken en ervoor te zorgen dat er zo weinig mogelijk verzet zal zijn, worden enkele mannen vermoord, onder wie de vader van Michiel.
	
	10

	25. Wat is de eerste verzetsdaad van Michiel?


	Dirk, zijn. buurjongen, was betrokken bij een overval op een distributiekantoor. Als het mis zou gaan, moest Michiel een brief bezorgen bij Bertus van Gelder.
	
	10

	26. Op welke manier helpt Michiel de familie Kleerkoper om te vluchten?
	Vader en zoon Kleerkoper verkleden zich als boerinnen in Veluwse klederdracht. Michiel brengt hen met een rijtuigje van de barones naar de overkant van de lJssel.
	
	10

	27. Wat is de rol van oom Ben in het hele verhaal?
	Oom Ben is een vriend van de familie en logeert vaak bij hen. Iedereen denkt dat hij betrokken is bij het verzet, maar uiteindelijk blijkt hij een verrader te zijn. Hij probeert de Duitse bezetter te helpen met informatie.
	
	10

	28. Wat gebeurt er met Schafter na de bevrijding en waarom heeft hij deze straf juist niet verdiend?
	Schafter wordt thuis opgehaald, op het stuur van een motorfiets gezet en met de armen omhoog door het dorp gereden. Men had snel in de gaten dat hij geen verrader was en werd met excuses vrijgelaten.

Hij heeft de hele oorlog onderdak geboden aan een aantal joodse mensen.


	
	10

	29. Verklaar de titel van het boek
	Het verhaal speelt in de winter van 1944-1945, tijdens de hongerwinter ( WO II).)
	
	10

	30. Dit boek kun je een oorlogsroman noemen, maar ook een avonturen-verhaal of een psychologische roman. Verklaar alle drie de keuzes.
	Oorlogsroman: het verhaal speelt in de Tweede Wereldoorlog en beschrijft de verzetsdaden maar ook het gewone dagelijkse leven van Michiel. 

Avonturenroman: Michiel  beleeft veel spannende avonturen: hij moet een Engelse piloot verzorgen, hij helpt mensen te vluchten, hij moet een belangrijke brief van een verzetsman bezorgen

Psychologische roman: Van een puber die alles wel spannend vindt, groeit hij tot een jonge man die heel verstandig kan optreden

	Per uitleg 10 pnt. 
	30


Aantal punten gedeeld door 8 = cijfer individuele. toets
Totaal 100 punten 

Algemene vragen:

1. Verklaar de titel van het boek.

Het verhaal speelt in de winter van 1944-1945, tijdens de hongerwinter ( WO II).

2. In welk jaar werden de eerste boeken van Jan Terlouw uitgegeven en welke waren dat?

Hij debuteerde in 1970 met Pjotr en oom  Willibrord.

3. Omschrijf de leden van het gezin van de hoofdpersoon.

De hoofdpersoon is Michiel van Beusekom. Hij is 16 jaar. Hij heeft een oudere zus, Erica, en een jonger broertje, Jochem. Zijn vader is burgemeester en zijn moeder zorgt voor het gezin en voor een groot aantal vluchtelingen.
4. In welk perspectief is dit boek geschreven?

Hij-perspectief.

5. Wat is het thema (onderwerp).

Oorlog. De strijd die door de gewone burgers gevoerd moest worden om de oorlog te kunnen overleven.

6. Dit boek kun je een oorlogsroman noemen, maar ook een avonturenroman of een 


psychologische roman. Verklaar alle drie de keuzes.

Oorlogsroman: het verhaal speelt in de Tweede Wereldoorlog en beschrijft de verzetsdaden maar ook het gewone dagelijkse leven van Michiel. 

Avonturenroman: Michiel  beleeft veel spannende avonturen: hij moet een Engelse piloot verzorgen, hij helpt mensen te vluchten, hij moet een belangrijke brief van een verzetsman bezorgen

Psychologische roman: Van een puber die alles wel spannend vindt, groeit hij tot een jonge man die heel verstandig kan optreden
7. Het boek is niet chronologisch geschreven. Geef hiervan twee voorbeelden.


Waarorn zou de schrijver dit gedaan hebben?

Hoofdstuk 2 begint met een flashback (mei 1940) en het verhaal van Dirk (blz. 108) is ook een een stap terug in de tijd (1941).

Ook de geschiedenis van de familie Kleerkoper (blz.70) is een flashback 

De schrijver probeert met zo'n flashback bepaalde gebeurtenissen duidelijk te maken. Als hij het boek chronologisch had willen schrijven, had hij al in 1940 moeten beginnen en zou het boek veel  te uitgebreid zijn geworden.

8. Voor Oorlogswinter won Jan Terlouw in Nederland de Gouden Griffel. In het buitenland zijn 


ook boeken van hem bekroond. Geef enkele voorbeelden

Koning van Katoren:
Eremedaille Padua 1973 

Oostenrijkse jeugdboekenprijs 1973 

Oorlogswinter: Honor List Hans Christian Andersen jury in Rio de Janeiro 1974

Vragen over de inhoud:

1. In welk gedeelte van Nederland speelt het verhaal zich af ? Geef een uitgebreide beschrijving.

In het plaatsje De Vlank. Dit ligt aan de noordrand van de Veluwe, dicht bij Zwolle. Tussen het dorp en Zwolle stroomt de IJssel.

2. Michiel gebruikt een knijpkat ? Wat is dat ?

Dit is een handdynamo, eem soort elektrische zaklamp, maar zonder batterij. Het lampje gaat branden door het snel inknijpen van een handgreep.

3. In het boek wordt regelmatig gesproken over Rinus de Raat. 

Wat bedoelt men daarmee en hoe komt men aan die naam ?

Rinus de Raat waren Engelse gevechtsvliegtuigen. Een inwoner van De Vlank was volgens zijn moeder nu piloot op een gevechtsvliegtuig.Telkens als een vliegtuig overkwam zeiden de dorpsbewoners: "Daar heb je Rinus de Raat'.

4. Waarom wordt de vader van Michiel doodgeschoten?

Er is een Duitse soldaat gedood en de Duitsers nemen de belangrijkste personen van het dorp gevangen. Om de mensen bang te maken en ervoor te zorgen dat er zo weinig mogelijk verzet zal zijn, worden enkele mannen vermoord, onder wie de vader van Michiel.

5. Wat is de eerste verzetsdaad van Michiel van Beusekom?

Dirk, zijn. buurjongen, was betrokken bij een overval op een distributiekantoor. Als het mis zou gaan, moest Michiel een brief bezorgen bij Bertus van Gelder.

6. Op welke school zat Michiel en waarom gaat hij niet meer naar school?

Michiel zat op het lyceum in Zwolle. Hij moest dus dagelijks een gevaarlijke brug oversteken. Ook had hij geen luchtbanden meer op zijn fiets en was het moeilijk fietsen met houten banden.

7. Hoe was barones Weddik Wansfeld betrokken bij het verzet?

Elke middag tussen drie en half vier moesten de Duitse soldaten die het veer over de IJssel bewaakten, verplicht bij haar thee drinken. In dat half uurtje kon de veerman vluchtelingen naar de overkant brengen zonder dat de Duitsers argwaan kregen.

8. Michiel helpt vader en zoon Kleerkoper vluchten? Hoe doet hij dat?

Vader en zoon Kleerkoper verkleden zich als boerinnen in Veluwse klederdracht. Michiel brengt hen met een rijtuigje van de barones naar de overkant van de lJssel

9. Wat is de rol van oom Ben ?

Oom Ben is een vriend van de familie en logeert vaak bij hen. Iedereen denkt dat hij betrokken is bij het verzet, maar uiteindelijk blijkt hij een verrader te zijn. Hij probeert de Duitse bezetter te helpen met informatie.

10. Wat gebeurt er met Schafter als het dorp bevrijd wordt ?

Schafter wordt thuis opgehaald, op het stuur van een motorfiets gezet en met de armen omhoog door het dorp gereden. Daarna wordt hij gevangengezet in de school.

11. Waaruit blijkt dat Schafter deze vernedering niet verdiend had ?

Hij heeft de hele oorlog onderdak geboden aan een aantal joodse mensen.

12. Hoe brengt piloot Jack de oorlogswinter door ?

Jack was gevonden in het bos door Dirk. Die heeft hem verstop in het Dagdaler bos, in een ondergrondse schuilplaats. Het hol was twee bij drie meter en een kleine meter hoog. Hij sliep op een stapel dorre bladeren met een paar paardendekens erop. 

Eerst werd de piloot door Dirk verzorgd en later door Michiel en zijn zus.

13. Waarom kwam er zoveel bezoek bij de familie Van Beusekom en waar kwamen deze rnensen vandaan ?

Het waren allemaal mensen uit het westen van het land. In de grote steden heerste grote hongersnood. De mensen liepen naar het oosten van het land om zo te proberen bij boeren en verre familie wat eten te kunnen krijgen voor de kinderen en de zieken.

OPDRACHT 6
Toets naar aanleiding van  “Oorlogswinter”

Schrijver: Jan Terlouw
Hieronder staan 10 opdrachten. Je kunt maximaal 10 punten per vraag halen.

1. Gegevens

Titel:


………………………………………………….

Schrijver: 
………………………………………………….

Genre:


………………………………………………….

Fictie ja/nee:
………………………………………………….

Bij Genre mag je maximaal twee genres invullen. Een genre is het soort boek dat je gelezen hebt, 

Bijvoorbeeld: psychologisch, avontuur, historisch, detective, oorlog en zo zijn er nog veel meer.

2. Samenvatting

Hier maak je een samenvatting van het boek. Lengte maximaal één A-4tje. Het moet een compleet verhaaltje zijn met begin, kern en slot: dus drie alinea’s

3. Personen

Van vijf personen beschrijf je uitvoerig hoe ze zijn, hoe het komt dat ze zo zijn, wat ze doen en waarom ze dat doen. Het uiterlijk kun je beschrijven, maar alleen als dat belangrijk voor het verhaal is

Je kunt kiezen uit de volgende personen:

· Michiel van Beusekom

· Dirk Knopper

· Ben van Hierden

· Erica van Beusekom

· Jack

· Vader van Beusekom

· Moeder van Beusekom

· Jochem van Beusekom

· Meneer van Wiligenburg

· Schafter

· Meneer Kleerkoper

· David Kleerkoper

· Willem Stomp

· Gert Verkoren

· Rinus de Raat

4. Plaats

Hier beschrijf je waar het verhaal zich afspeelt: land, stad/dorp, maar eventueel ook school, bij iemand thuis, in het ziekenhuis enzovoorts.

5. Tijd
Hier vertel je in welke periode in de geschiedenis het verhaal zich afspeelt: de moderne tijd, de Tweede Wereldoorlog, de Middeleeuwen of nog iets anders. Vertel er ook bij, waaraan je dat in het boek kunt zien. Je vertelt ook wat de vertelde tijd is = hoeveel tijd er verstrijkt in het boek: een maand, een jaar, een eeuw. Let op: meestal staat dat niet precies beschreven in het boek en moet je dat zelf uit de gebeurtenissen opmaken. Je beschrijft ook de verteltijd = de tijd die jij erover gedaan hebt om het boek te lezen. Verder vertel je nog of het boek in chronologische volgorde geschreven is of dat er flashbacks zijn. Als die er zijn, vertel je er kort bij waar ze over gaan. Je legt ook nog uit of er in het boek tijdversnelling of tijdvertraging plaatsvindt. Al deze termen moet je ook gebruiken in je antwoord.

6. Begin

In een paar regels vertel je hier kort het begin van het boek na in je eigen woorden. Vertel erbij welk type begin het is: inleiding, proloog, vooraan het verhaal beginnen, midden in de gebeurtenissen beginnen of nog iets anders.

7. Probleem

Vertel in een paar zinnen wat het belangrijkste probleem is in het boek. Het kan ook zijn dat er geen echt probleem is, maar wel een belangrijke gebeurtenis. Dus: waar gaat het boek eigenlijk over?

8. Afloop

In een paar regels vertel je hier kort het einde van het boek na in je eigen woorden. Niet meer dan vijf regels gebruiken. Ook vertel je hier of het einde goed of slecht is (soms kan het allebei) en leg je dat uit. Je vertelt daarnaast nog of het een open of gesloten einde is en waarom dat zo is.

9. Perspectief

Hier vertel je door wiens ogen je het verhaal beleeft: door de ogen van een van de personen uit het boek, of door de ogen van een verteller die alle gedachten en gevoelens van iedereen kent. In sommige boeken wisselt het perspectief per hoofdstuk. Vertel dat er dan bij en leg uit hoe het zit. Zeg ook in welke vertelvorm het boek geschreven is: in de hij/zij-vorm of in de ik-vorm. 

10. Titel

Je legt hier de titel duidelijk uit: waarom heet het boek zoals het heet? Geef daarbij aan hoe de titel te maken heeft met het Probleem [zie boven]

Antwoorden bij fictietoets:
1. Gegevens

Titel:

Oorlogswinter

Schrijver:
Jan Terlouw

Genre:

oorlogsroman
Fictie ja/nee:
Het verhaal is wel werkelijk, maar het is een fictie verhaal want de schrijver heeft het bedacht. Het verhaal zou nooit zo precies zijn gebeurd en is dus fictie.
Het verhaal is absoluut realistisch. Het is geschreven naar de waarheid. Alles over de oorlog, het verzet, de Duitsers, de bezetting enzovoort komt realistisch over en komt overeen met de waarheid. 

2. Samenvatting

Michiel van Beusekom woont in de Vlank, een dorp vlak bij Zwolle, waar zijn vader burgemeester is. Het is Tweede Wereldoorlog tijdens de winter van 1944/45. Op een dag vroeg Dirk, de buurjongen van Michiel, aan hem of hij een brief kon bewaren en hem aan Bertus Hardhorend kon geven als Dirk niet terugkwam, want Dirk zou een overval op een distributiekantoor plegen. Tijdens de overval werd Dirk opgepakt, dus ging Michiel de brief aan Bertus brengen maar door omstandigheden kwam hij er niet toe die brief die dag nog aan Bertus te brengen. Op dezelfde dag werd Bertus nog opgepakt door de Duitsers. 
Toen besloot Michiel de brief zelf te openen en in de brief stond dat Dirk een Engelse piloot die neergestort was had verzorgt en verstopt in een hol dat Dirk zelf had gegraven de piloot heette Jack. Vanaf toen ging Michiel voor die piloot zorgen. Michiel betrok ook zijn zus Erica erbij, omdat zij verpleegster is en Jack een flink aantal verwondingen heeft. Oom Ben, een goede vriend van de familie wordt er ook bij betrokken. Na een paar maanden was Dirk opeens in het hol waar Jack ook was. Hij was zwaar mishandeld en kon moeilijk lopen. Het was ondertussen wel duidelijk dat Dirk was verraden. 
Op een gegeven moment wou Jack weer terug naar Engeland, daarom vroeg Michiel aan oom Ben of hij misschien een ontsnappingsroute zou kunnen bedenken. Dat vond oom Ben wel goed dus ging hij samen met Erica naar Jack toe, Michiel bleef thuis. 
Toen Richel tegen het schuurtje achter hun huis zat uit te rusten hoorde hij opeens harde stemmen. Opeens wist hij wie hun verraden had, want toen Dirk die brief gaf waren ze in het schuurtje en oom Ben was daarbuiten aan het houthakken en had dus alles gehoord wat ze zeiden. Het was oom Ben en die zou nu met Jack zo naar de Duitsers toe kunnen. Michiel kon ze nog net op tijd tegenhouden, ze fouilleerden Ben en kwamen allerlei spullen tegen die er op wezen dat Ben hun verraden had. Ze besloten hem over te leveren aan het verzet. Tijdens de overlevering werden de munitiewagens waar ze langs kwamen beschoten oom Ben probeerde te ontsnappen maar werd tegelijk met de munitiewagens van de aardbol weggevaagd.


3. Personen

Michiel van Beusekom: is 12 jaar oud als de oorlog begint. De burgemeester van De Vlank is zijn vader. Michiel is heel behulpzaam vooral voor voorbijtrekkende mensen (ook wel trekkers genoemd), waar hij van alles voor repareert. Hij is erg voorzichtig en pakt alles secuur aan, maar toch ook onvoorzichtig omdat hij toch een paar steekjes laat vallen. In het begin van de oorlog vond hij de oorlog een groot avontuur, waarin hij zich zelf helemaal uit kon leven. Toch veranderde zijn gedachte al gauw, wantna enkele weken vond hij dat de oorlog beter nu kon eindigen dan morgen. Hij wordt van een onnozel jongetje een echte verzetsstrijder, een echte man. Het gezin van Beusekom is een normaal gezin waarbij iedereen elkander goed kan waarderen.
· Dirk Knopper: de buurjongen van Michiel en ook goede vriend. Hij was iets ouder dan Michiel. Hij is een doorzetter, hij gaat tot het einde, tot de dood erop volgt. Hij is een echte eenzame strijder. Hij vertelt niemand iets van zijn plannen. Lang niet iedereen kan je vertrouwen. Dirk verandert weinig in het verhaal, hij blijft vanaf het begin een man die voor zijn land vecht. 
· Ben van Hierden: (ook wel oom Ben genoemd) Hij is eigenlijk geen echte oom van de familie, maar ze noemden hem zo omdat hij vaak bij de van Beusekoms over de vloer kwam. Hij is ongeveer een jaar of dertig. Een man die zich achter af gezien tegen de van Beusekoms iets té goed gedraagt. Hij heeft een geniepig karakter: hij lijkt op het eerste gezicht goed te vertrouwen omdat hij zegt dat hij al 4 jaar in het verzet zit maar heeft voortdurend gelogen. De man is voor de Duitsers. Hij wil elke verzetsstrijder aangeven bij de Duitsers. In het begin van de oorlog is hij een trouwe gast bij de van Beusekoms, maar aan het einde van de oorlog houdt hij zich steeds meer bezig met het verraden van verschillende personen, waardoor hij een landverrader wordt. Wat hij dus de hele tijd al was.
· Erica van Beusekom: een oudere zus van Michiel. Zij is ongeveer 3 jaar ouder dan Michiel. In het begin van de oorlog is ze nog niet bij het verzet betrokken. In de loop van het verhaal heeft Michiel haar nodig vanwege haar EHBO opleiding en wordt ze in het complot betrokken. Ze is heel zacht van karakter en heeft een goed hart. Vooral voor de gewonde piloot. Ze kan goed opschieten met haar broer en haar ouders waar ze een hechte band mee heeft. Ze verandert in het verhaal van een onnozel schoolmeisje naar een geliefde verpleegster. 
· Jack: Engelse piloot van ongeveer een jaar of twintig die eerst door Dirk Knopper, later door Michiel, schuil gehouden wordt in een ondergronds hol in het Dagdaler bos. Jack heeft een gebroken been en een schotwond in zijn schouder. Hij probeert een woordje Nederlands te leren. Eerst wilde hij zich blijven schuilhouden tot het eind van de oorlog, maar toen hij eenmaal hersteld was, wilde hij zo snel mogelijk weer terug. Hij liet zich gewillig door Erica verzorgen en bouwt met haar later een relatie op. 

Bijpersonen:
· Vader van Beusekom: burgemeester van het dorpje de Vlank, aan de Noordrand van de Veluwe, dichtbij Zwolle. Hij heeft de eigenschap altijd rustig en bedaard te blijven en de zaken zo goed mogelijk op te lossen. Hij is het hoofd van het gezin en probeerde Michiel van het verzet af te houden. Hij is zeer geliefd bij het volk, daardoor kon Michiel overal zomaar eten krijgen als hij dat wou. 
· Moeder van Beusekom: moeder weet dat Michiel zich bezighoud met verzetswerk, laat dat ook aan Michiel merken, maar in haar hart vindt ze, nadat haar man dood was gegaan, dat hij de leiding over het gezin moest nemen. Ze vertrouwt op Michiel, bij alles wat hij doet in het verzet. Ze is zijn steun en toeverlaat zonder dat ze ook maar iets van de plannen van Michiel afweet. Ze is te allen tijde gastvrij. Als er `s avonds tegen achten trekkers aan de deur komen geeft ze hun een warm bed, en goed te eten. Ze draagt iedereen een warm hart toe. 
· Jochem van Beusekom: ongeveer een jaar of 6. Hij is een ondernemend jongetje dat begint te huilen als iets hem niet zint. 
· Meneer van Wiligenburg: directeur van het distributiekantoor in Lagezande (Dorpje op 6 km afstand van De Vlank) 
· Schafter: omdat hij zich met de Duitsers wantrouwt Michiel hem. Na de oorlog blijkt hij 3 Joden in huis te hebben gehad. Michiel heeft later zijn verontschuldigingen aangeboden. Schafter is een man met een goed karakter, kon goed omgaan met andere mensen en heeft veel contacten in de ondergrondse. 
· Meneer Kleerkoper: ontsnapte, Joodse gevangene van de Duitsers. Hij wordt gevangen genomen bij een huiszoeking (razzia) in Rotterdam Hij heeft een goed karakter, net als z`n zoon.
· David Kleerkoper: zoon van meneer Kleerkoper 
· Barones Weddik Wansfeld: ongeveer 63 jaar oud. Zij wil haar leven geven voor het vaderland. Ze houdt in het geheel niet van Duitsers. De Duitsers willen haar arresteren omdat ze haar verdenken van medeplichtigheid aan de ontsnapping van Kleerkoper en zijn zoon over de IJssel. Omdat ze niet wil meewerken, schiet het Duitse leger met een tank haar villa kapot, waarbij ze overleed.
· Willem Stomp: kameraad van Dirk Knopper. Hij helpt mee aan de overval op het distributiekantoor in Lagezande. 
· Gert Verkoren: hij is ook een kameraad van Dirk Knopper, hij is de derde man bij de overval op het distributiekantoor in Lagezande. 
· Rinus de Raat: de zoon van de Schoenmaker. In het begin van de oorlog is hij naar Engeland gegaan. Hij is daar piloot geworden op een Spitfire (=een jachtvliegtuig). De mensen zeggen als er een vliegtuig over komt vliegen: Het zal Rinus de Raat wel zijn!
4. Waar
Het verhaal speelt zich af in Nederland, in het dorpje de Vlank vlakbij Zwolle in Overijssel]
Het speelt zich af in het dorpje Vlank dat dichtbij Zwolle ligt. Het ligt aan de IJssel en dit speelt een belangrijke rol in het verhaal omdat er veel mensen naar het noorden moeten om er eten te halen voor hun gezin. 



5. Wanneer
Het verhaal speelt zich af in de winter van 1944/1945
De verteltijd is ongeveer 7 maanden. Alles in het boek is op chronologische volgorde. 

Het speelt zich af in de Tweede Wereldoorlog en dit merk je aan de woorden die worden gebruikt in de tekst. Woorden zoals: N.S.B, verzet en hongerwinter 1944/1945 bewijzen dit. 
Het verhaal begint aan het begin van de hongerwinter 1944/1945 en dus rond oktober of november tot aan ongeveer het einde van de oorlog (rond mei dus). Helemaal aan het einde van het boek wordt nog verteld over Michiel die dan 43 is. Dus dat zou betekenen dat de vertelde tijd ongeveer 28 jaar zou zijn. Dit laatste stukje is eigenlijk een soort afsluiting dus de vertelde tijd is ongeveer 10 maanden maar met het laatste stukje erbij is het dus 28 jaar. 

De verteltijd van het boek is 160 bladzijden. 
Op het eind komt er een versnelling van ongeveer 27 jaar maar dat heb ik net al verteld. 
Op het einde zijn er verschillende flashbacks. Michiel en Dirk kijken terug op de oorlog. 

6. Begin 

Het verhaal begint middenin de gebeurtenissen. De eerste 5 zinnen: Wat was het 

toch allemachtig donker. Voetje voor voetje, met een hand tastend voor zich uit, 

zocht Michiel zijn weg over het verharde fietspad, dat naast het karrepad liep. In 

zijn ene hand droeg hij een katoenen tas, met twee flessen melk erin. 

Het verhaal begint aan het begin van de gebeurtenissen. Je kunt dan wel zeggen dat het midden in de oorlog begint maar het boek gaat over de oorlogswinter en daar begint het boek. Het begint in oktober of november voor de hongerwinter. 
(kan dus beide)

7. Probleem 

Het belangrijkste probleem voor Michiel is het verzorgen van de piloot. Zoals het 

aan eten komen, de veiligheid van hemzelf en de piloot en het verzorgen van de 

wonden. 

Het probleem van het boek is ook de oorlogswinter zelf. De Duitsers hebben heel Nederland bezet en het is moeilijk om aan voedsel te komen. De mensen moeten proberen overal wat voedsel bij elkaar te scharrelen. Als je kijkt wat het probleem van de hoofdpersoon is dan is dat dat hij niemand in vertrouwen kan nemen en dat is heel moeilijk. 

8. Afloop

Ik vind dat het verhaal wel een behoorlijk goed einde heeft omdat oom 

Ben van de aardbodem wordt weggevaagd en dat was hetzelfde wat hij bij onder 

andere de piloot wou doen. 

Het boek heeft een gesloten einde. Ik vind het verhaal ook zeer realistisch. De afloop is goed. Dit is natuurlijk vanzelfsprekend. De oorlog is afgelopen en iedereen is daar blij om.

Het boek heeft een open einde want je kunt zelf verzinnen wat er nu met Michiel en Dirk gebeurt. 

9. Perspectief 

Het verhaal is in het hele boek uit het perspectief van Michiel geschreven. Het is vanuit het hij-perspectief geschreven want je komt niet achter de ideeën,gedachtes en gevoelens van de andere personen tenzij dit via Michiel gebeurt. 


10.  titel 

Ik denk dat het boek deze titel heeft gekregen omdat het de laatste oorlogswinter 

is van de Tweede Wereldoorlog maar zeker de bitterste.

Oorlogswinter betekent dat het afspeelt in de winter van de oorlog. Dat het de hongerswinter is dat komt in het boek pas maar op de een of andere manier straalt de naam “oorlogswinter” wel iets uit. Je noemt het boek niet “oorlogszomer”. Dat hij winter gekozen heeft zal er mee te maken hebben dat het in de winter koud is en dat men in de oorlog toen moeilijk aan voedsel kon komen. Dit maakt het boek spannender en aantrekkelijker.
OPDRACHT 7
Filmtoets ‘Oorlogswinter’ 
Nederlands

klas 2

H/V
Vragen over de inhoud van de film. 

1. Michiel is de zoon van de burgemeester. Zijn vader, Johan, lijkt erg aardig tegen de Duitsers. Waarom doet hij dat?  
2. Michiel heeft iets gedaan waardoor Dirk hem de brief toevertrouwd. Wat is dat? 

3. Waarom leest Michiel de brief die Dirk hem gegeven heeft? 

4. Waarom worden er 10 dorpelingen opgepakt? 

5. De vader van Michiel wordt gedood door de Duitsers. Waarom? 

6. Als Jack zich weer wat beter voelt, vertrekken Michiel en Jack op weg naar de pont. Welke afspraak heeft Michiel met de pondhouder? 

Open vragen

1. Beschrijf de hoofdpersoon. Beschrijf het karakter en het uiterlijk. 
2. Geef aan welke ontwikkeling de hoofdpersoon doormaakt.

3. Jack is een bijpersoon. Beschrijf zijn karakter en het uiterlijk. Is de bijpersoon tegenstander of een helper van de hoofdpersoon?

4. Wie zijn de andere bijpersonen? Noem 4 namen.  

5. Waar speelt het verhaal zich af? Noem het gebied/naam van de stad. 

6. Wanneer speelt het verhaal zich af? 

7. Komen er flashbacks voor in de film? 

8. Wat is het belangrijkste probleem? 

9. Is het probleem aan het eind van de film opgelost? 
Mening. 

1. Wat vind je van de film? Beargumenteer je antwoord. 
2. Vind je de acteurs (spelers) bij hun rol passen? 

3. Wat vind jij het mooiste of spannendste moment uit de film? Beschrijf het kort en geef aan waarom je dit moment hebt gekozen.  

4. Wat vind je van de muziek tijdens de film? 

5. welke gevoelens riep de film bij je op? 

6. Beschrijf wat je goed en minder goed vond aan de film. 

Let op: Beargumenteer altijd je antwoord. Antwoord niet met alleen ‘ja’ of ‘nee’, want daarmee verdien je weinig punten. 


Antwoorden filmtoets 
klas 2

H/V
Vragen over de inhoud van de film.

1. Hij wil de ellende in zijn dorp beperken. Hij is de burgemeester, dus gaat hij diplomatiek met de Duitsers om.
2. Michiel speelde met vriend Theo bij het neergestorte vliegtuig en werd gesnapt door de Duitsers. Alleen Michiel werd opgepakt, maar hij verraadde Theo niet. De broer van Theo (Dirk) hoorde dit en zo vertrouwde hij Michiel. 

3. Michiel moest de brief eigenlijk aan Bertus geven, maar die werd opgepakt door de Duitsers. Bertus vluchtte maar werd neergeschoten. Dirk had verteld dat de brief erg belangrijk was, daarom las Michiel de brief zelf. 

4. Omdat er een Duitse soldaat dood gevonden is in het bos. Niemand geeft zichzelf aan, dus pakken de Duitsers 10 dorpelingen, waaronder Michiels vader, op. 

5. De Duitsers willen weten wie de Duitse soldaat heeft gedood, dit is een pressiemiddel. Zij doden 5 dorpelingen, waaronder de burgemeester. 

6. Om 3 uur nemen de Duitsers pauze, dan gaan ze over. Michiel moet voor de pondhouder wat te eten meenemen. 

Open vragen

1. Michiel. Uiterlijk: jongen van 15 jaar, blond haar, blauwe ogen, normale bouw. Karakter: rustige jongen, moedig, slim en goed reactievermogen. Verstandig. 

2. Ontwikkeling: eerst echt nog een kind, later steeds meer volwassen (beslissingen en reactie) door gebeurtenissen oorlog. Maar ook in het begin drukker, later rustig. 

3. Jack. Uiterlijk: jongeman van rond de 18 jaar, bruin haar, baardje, groter dan Michiel. Engelse soldaat. Karakter: vertrouwd Michiel, rustig, maar ook grof in de mond. Helper van Michiel omdat hij hem vertrouwd. 

4. Bijpersonen: Erica, Johan van Beusekom, Lia van Beusekom, Schafter, Oom Ben, Theo, Dirk, Bertus, pondhouder. 

5. Waar: in een dorp op de Veluwe (bij de IJssel). 

6. Wanneer: oorlogsjaar 1944 – 1945, de winter. 

7. Ja, als Michiel erachter komt dat Oom Ben een verrader is, denkt hij terug aan de momenten dat hij door Oom Ben afgeluisterd is. 

8. Antwoord 1: het is oorlog. Antwoord 2: Jack moet verzorgt worden en veilig naar Zwolle. 

9. Ja, Nederland is bevrijd en Jack is vrij. 
Mening. 

1. Wat vind je van de film? Beargumenteren.  

2. Vind je de acteurs (spelers) bij hun rol passen? 

3. Wat vind jij het mooiste of spannendste moment uit de film? Beschrijf het kort en geef aan waarom je dit moment hebt gekozen.  

4. Wat vind je van de muziek tijdens de film? 

5. welke gevoelens riep de film bij je op? 

6. Beschrijf wat je goed en minder goed vond aan de film. 

Filmtoets ‘Oorlogswinter’ 
Nederlands

klas 2

B/K
Vragen over de inhoud van de film. 

7. Michiel is de zoon van de burgemeester. Zijn vader, Johan, lijkt erg aardig tegen de Duitsers. Waarom doet hij dat?  

8. Michiel krijgt een brief van Dirk, zijn buurjongen. Wat moet hij met de brief doen? 

9. Jack is gewond en Michiel regelt dat zijn zus Erica hem komt verzorgen. Waarom doet hij dit niet zelf? 

10. Waarom worden er 10 dorpelingen opgepakt? 

11. Michiel probeert met Jack te vluchten, ze gebruiken hiervoor een koets. Wat gebeurt er onderweg? Beschrijf kort deze vluchtpoging. 

12. Michiel vertelt niets aan zijn ouders over de brief of over Jack. Waarom niet? 

Open vragen

10. Beschrijf de hoofdpersoon. Beschrijf het karakter en het uiterlijk. 
11. Geef aan welke ontwikkeling de hoofdpersoon doormaakt.

12. Jack is een bijpersoon. Beschrijf zijn karakter en het uiterlijk. Is de bijpersoon tegenstander of een helper van de hoofdpersoon?

13. Wie zijn de andere bijpersonen? Noem 4 namen.  

14. Waar speelt het verhaal zich af? Noem het gebied/naam van de stad. 

15. Wanneer speelt het verhaal zich af? Geef het jaartal en het seizoen. 

16. Komen er flashbacks voor in de film? Een flashback is een terugblik in het verleden over wat er is gebeurd. 

17. Wat is het belangrijkste probleem? 

18. Is het probleem aan het eind van de film opgelost? 
Mening. 

7. Wat vind je van de film? Beargumenteer je antwoord. 
8. Vind je de acteurs (spelers) bij hun rol passen? 

9. Wat vind jij het mooiste of spannendste moment uit de film? Beschrijf het kort en geef aan waarom je dit moment hebt gekozen.  

10. Wat vind je van de muziek tijdens de film? 

11. welke gevoelens riep de film bij je op? 

12. Beschrijf wat je goed en minder goed vond aan de film. 

Let op: Beargumenteer altijd je antwoord. Antwoord niet met alleen ‘ja’ of ‘nee’, want daarmee verdien je weinig punten. 

Antwoorden filmtoets 

klas 2

B/K
Vragen over de inhoud van de film.

13. Omdat hij de ellende in zijn dorp zoveel mogelijk wil beperken. 

14. Hij moet de brief naar Bertus brengen, als de overval van het munitiedepot fout gaat. 

15. Omdat Erica verpleegster is en zo aan verband komt (+ de kennis). 

16. Er is een Duitse soldaat dood in het bos gevonden, er is geen verdachte dus worden er 10 willekeurige mensen uit het dorp opgepakt. 

17. Vluchtpoging koets: Als Jack en Michiel met de koets proberen te vluchten, verliest de wagen een wiel, die de Duitsers er weer opzetten. Schafter praat met de Duitsers als ze wegrijden. Bij de pont houdt Jack de ponthouder onder schot, de Duitsers staan aan de overkant. Ze weten met de koets te ontkomen en springen samen op het paard. Het paard breekt uiteindelijk zijn been, maar Jack en Michiel zijn veilig. Paard wordt doodgeschoten om hem uit zijn lijden te verlossen. 

18. Het is beter dat zo weinig mogelijk mensen weten van dit verzet/hulp. 

Open vragen

19. Michiel. Uiterlijk: jongen van 15 jaar, blond haar, blauwe ogen, normale bouw. Karakter: rustige jongen, moedig, slim en goed reactievermogen. Verstandig. 

20. Ontwikkeling: eerst echt nog een kind, later steeds meer volwassen (beslissingen en reactie) door gebeurtenissen oorlog. Maar ook in het begin drukker, later rustig. 

21. Jack. Uiterlijk: jongeman van rond de 18 jaar, bruin haar, baardje, groter dan Michiel. Engelse soldaat. Karakter: vertrouwd Michiel, rustig, maar ook grof in de mond. Helper van Michiel omdat hij hem vertrouwd. 

22. Bijpersonen: Erica, Johan van Beusekom, Lia van Beusekom, Schafter, Oom Ben, Theo, Dirk, Bertus, ponthouder. 

23. Waar: in een dorp op de Veluwe (bij de IJssel). 

24. Wanneer: oorlogsjaar 1944 – 1945, de winter. 

25. Ja, als Michiel erachter komt dat Oom Ben een verrader is, denkt hij terug aan de momenten dat hij door Oom Ben afgeluisterd is. 

26. Antwoord 1: het is oorlog. Antwoord 2: Jack moet verzorgt worden en veilig naar Zwolle. 

27. Ja, Nederland is bevrijd en Jack is vrij. 
Mening. 

13. Wat vind je van de film? Beargumenteren.  

14. Vind je de acteurs (spelers) bij hun rol passen? 

15. Wat vind jij het mooiste of spannendste moment uit de film? Beschrijf het kort en geef aan waarom je dit moment hebt gekozen.  

16. Wat vind je van de muziek tijdens de film? 

17. welke gevoelens riep de film bij je op? 

18. Beschrijf wat je goed en minder goed vond aan de film. 

